

NYIRI KÖZLÖNY.

Társadalmi és ismeretterjesztő hetilap.

<p>Szerkesztői iroda hova a lap szellemi részét tárgyszavú küldemények intézendők : nagy-kállói-utca 1009 sz. a.</p> <p>Kiadó-hivatal : Nagy-Orosi-utca 993. sz. a.</p>	<p>Megjelenik minden vasárnap.</p> <p>Előfizetési árak : helyben házhoz hordva vagy postai szétküldéssel : Egész évre 4 frt. Fél évre 2 " " Évnyelendekint 1 " "</p>	<p>Hirdetések díja : Minden 5 hasábos peti-sor vagy ennek tőrfoglalata egyszeri hirdetésért 5 kr., többszöri hirdetésért 4 kr. mind a beigatásnál. — Bélyegdíj minden ígatásért keltsé 30 ujkr. Nyilttérben minden háromhasábos garmond-sor 20 ujkr.</p>
--	--	---

A szabolcsmegyei árva- és gyámhatóság szervezése.

A megyeszervező-küldöttség harmadik, szintén igen erős feladata volt a megyei árvaszék szervezése.

A megyei árvaügy, egyik legfontosabb ága lévén a közigazgatási teendőknél, nem mulaszthatjuk el a megyeszervező küldöttség enemi munkálatával, olvasóinkat is megismertetni analízisünkben, minthogy az e munkát fölött döntőleg határozandó megyei közgyűlés holnapután fog összeülni.

A javaslati munkát szerént a szabolcsmegyei árva- és gyámhatóság, a N.-Kállóban székelendő s 1 elnökből, 4 ülnökből, a megyei tisztí ügyszékből, a számvevőből, az aljegyzőből, s a közgyűlést álló állandó központi árvaszék által gyakoroltatik.

Az árvaszék, mint ilyen önállóan működik, külön pecsétet használ; s a belügy-miniszterrel, mint az árvaügyekben főlebbviteli hatósággal, a nyiregyházi önálló árvaszékkel, a megyei bizottsággal, az alispánnal, a kir. bíróságokkal, az árvaszékekkel és a gyámhatósági végrehajtókkal közvetlenül érintkezik.

Illetőségi köre kiterjed minden a megye területén lakó, de a nyiregyházi árvaszék területéhez nem tartozó árvákra és gondnokságlattakra. Eljár mint főlebbviteli bíróság, mindazon ügyekben, melyek Nyiregyháza önálló árvaszékétől az 1871. XVIII. t. cz. 24-ik §-a értelmében a megyéhez főlebbvitelnek.

Az árvaszék jelentést tesz működéséről évnegyedenként a megyének; ülései nyilvánosak. Érvényes határozathozatalra, az elnökön kívül 2 szavazótág jelenléte szükséges. A határozatok indokolandók s a tagok szavazata az ügyviteli jknyvbén mindig ki-teendő.

Az árvaszék végrehajtó közegei a szolgabírák.

A határozatok 15 nap alatt főlebbezhetők. Az elkésett főlebbezvények is elfogadhatók, ha a gyámolt érdeke úgy kívánja s a határozat még végrehajtván nincs.

Az ügyrendet az árvaszék maga állapítja meg, figyelemmel a kir. bírósági ügy-rendszer szabályokra.

Az árvaszék hatásköréhez tartozik : a szükséges gyám-, vagy gondnok-kinevezés, miről külön okiratot állít ki s amennyiben ingatlanok lennének, a kiskorúság feljegyzése végett, az illető telekkönyvi törvényszéket értesíti; a bíróság előtt létrejött osztályegység jóváhagyása; a telekkönyvi jószágtestnek az örökös javairai bekebelezése fölötti örökös.

Az árvaszék ügyel fel, hogy a gyámság alatti személyek s azok javai helyesen gondoztassanak.

Az árvaszék erősíti meg a gyámság alatti érdekeit tárgyzó mindentéle jog-ügyeket.

A drágaságok, értékpapírok, az árva-

pénztárban őriztetnek. Ingatlanok, csak elkerülhetlen esetben adathatnak el.

Az árvák részére szükséges költségeket az árvaszék utalványozza. Felügyel továbbá, hogy a vagyontalan és lelenez árvák a községi eljárásság által, a szeretet útján elhelyeztessenek. A korengedély megadása, örökbe-fogadás és törvényesítés esetében véleményyt ad.

Az árvaszéki elnök az ülésekben elnököl, az ügyeket kiosztja, s felügyel arra, hogy az érdemleges határozat alá boesítandó tárgyak, megelőzőleg a hivatalhelyiség kapujára kifüggesztessenek; és kimondja a határozatokat; sürgős ügyek elintézése végett rendkívüli ülések tartása iránt intézkedik, s az egész ügykezelésre felügyel. A megyei árvapénztár megvizsgálásban részt vesz.

Az árvaügyek állapotáról, negyedévenként, az árvapénztár mérlegéről pedig évenként, a bizottsági közgyűlésnek jelentést tesz, és a megyei közgyám kiegészített kimutatásait szintén negyedévenként beterjeszti. Az árvaügyi közegek fejelemi ügyeiben jelentést tesz vagy véleményyt ad.

Az ülnökök az elnökség által részükre kiosztott ügydarabokat feldolgozzák, és az ülésekben előadják, a számvevőleg átvizsgált számadásokat jogi szempontból átvizsgálván, aziránt előadást tesznek.

A tisztügyész az árvaszéki ülésekben részt vesz, az árvaszéki határozatokat az árvák és gondnokoltak érdekében hivatalból felebbezi; az árvaszék rendelkezése a számolni vonakodó gyámokat és gondnokokat vagy azok örökösait, felhívási perrel számadásra kényszeríti; a gyámi és gondnoki számadásokból eredő tartozásoknak behajtását eszközöli, s az árvák és gondnokoltak ügyeiben hivatalból eljár; az örökösök közti jog-ügyeletekben véleményyt ad; a megyei árvapénztár vizsgálatánál jelen van.

A számvevő a hozzá utasított gyámi s gondnoksági számadásokat számtanilag megvizsgálja, s az eredményről jelentést tesz az árvaszéknek; a megyei árvapénztár vizsgálatánál jelen van. A rendszeres bevételek és kiadások felett nyilvántartást visz, s azok jegyzékét kellő időben az árvaszéknek beterjeszti.

A jegyző vezeti az ülési jegyzőkönyveket, s szükség esetén helyettesíti az ülnököket.

A megyei közgyám mint egyuttal árvapénztárnok a pénztárnoki tisztet is teljesíti, s a pénzkezelési könyveléseket eszközöli; nyilvántartja az árvakönyveket.

Az árvakönyv hivatalos órákban mindenki által betekinthető. A közgyám az egyes árvák ügyében szükségesnek látszó intézkedések végett, az árvaszéki elnöknek előterjesztést tesz.

A megyei szolgabírák az árvaszéknek végrehajtó közegei lévén, mint ilyenek közvetlenül érintkeznek az árvaszékkel, annak elnökével, kivételesen a megyei közgyámmal; teljesítik az árvaszék utasításait, amennyiben azoknak vagy maguk, — vagy az illető községi

eljárásság, illetőleg közgyám által, érvényt szereznek; ellenőrzik az árvaügyet minden ágazataiban; a fölmerülő panaszokat és visszadéleket megvizsgálják, azokról esetenként az árvaszéknek jelentést tesznek; a községi közgyámi számadásokat kellő időben be-kívánják, s azokat az árvaszéknek beterjesz-tik; a kerületükben létező árvák és gondnokoltakról jegyzéket visznek.

A községi közgyám, vagy kisebb községekben az eljárásság közvetlen érintkezik a szolgabíróval külön pecsétet használ. A községi eljárásság, vagy közgyám teendőit a haláleset feljelentése, felvételére és a hagyaték előleges biztosítására nézve a p. t. r. 562. és 563. §§ határozzák meg. Árvák-nál a községi eljárásság, vagy a községi közgyám hivatásánál fogva addig is, míg az árvaszék az árva részére gyámot nevez, a gyámi, valamint elmebetegnek a gondnok-sági teendőket hivatalból teljesíteni köteles. A haláleset felvételét és hagyaték leltárt egy példányban a gyámhatóságnak hivatalból beterjeszti. Az árvák gyógykezelése foly-tán felmerülő kiadásokat a hagyaték ter-hére teljesíti.

A községi eljárásság, vagy közgyám minden árva és gondnokoltra nézve árva-könyvet vezet, s annak másolatát a szolgabíró útján minden év végével az árvaszéknek beküldi. Az árva teljes vagyontalan-sága esetében a községi eljárásság vagy közgyám a legközelebbi rokonokat, ezek hányában a községi lakosait az árva tartá-sára felszólítja, időközben pedig az árva-tartásáról a községi költségén gondoskodik. Felügyel a községi eljárásság vagy közgyám, hogy a gyámok az árvák személye és vagyona körüli kötelességüket pontosan teljesítsék.

Minden gyám vagy gondnok, a keze-lése alatti vagyonnól januártól bezárólag december, hóig terjedő évi számadást ké-szít, s ezt az illető szolgabíró útján az árva-zéknek bemutatja.

A gyám, a számadása ellen számvevőil-leg tett nehézségekre a kézbesítéstől rend-szerint 15 nap alatt, felhívási tisztí kereset-sulya alatt, az árvaszéknek felelni tartozik. Ha egy tömegnél több gyámolt vagy gondnokolt van, azok vagyona csak anynyiban mutatandó ki külön számadás ál-tal, amennyiben a bevételben vagy kiadá-sokban nem mindnyájan egyenlően része-sülnek.

A magánygyám vagy gondnok e tiszte-érti jutalmát a gondnokolt vagy gyámolt vagyonából befolyó tisztá jövedelemnek egy-hatoda képezi. Ha azonban ezen, a gyámolt vagy gondnokolt jutalomként illető hatod, 4000 frot meghaladna, ez összesen felül minden további 100 ft tiszta jövedelemből egy százalék jár.

Az árvapénzek kezelését illetőleg, a szervező küldöttség abban állapodott meg, hogy azok takarékpénztárilag kezeltessenek nemcsak azért, mert a magán kötelezvé-

nyekrei kölcsönzési mód, az örökséghez jutást sokszor nehezíti, sőt a tőkét is veszélyezteti, — hanem mert a takarékpénztári kezelési mód Szabolcs megyében már 1861 óta gyakorlatban lévén, ez az 1870. XLIII. t. cz. 10. §-a értelmében, az árványi országos rendezéseig, meg sem is változtatható.

K I.

A szabolcs megyei baloldali párt tanácsközmányából.

N.-Kálló, szept. 26.

Gróf Degenfeld Imre, a nagyszámú összejött elvtársak, az összehívást eszközök nevében, üdvözlővel, felhívta a jelenváltakat, hogy a tanácsközmány vezetésére egy ideiglenes elnökök válasszanak.

A megjelent elvtársak, a tanácsközmány vezetésére gr. Degenfeld Imrét, a jegyzőkönyv vezetésére pedig Szesztay Károlyt kérték fel, akik is a kérelemnek engedvén, az elnök a gyűlést megnyitották jeleníti ki.

Első helyen a kezdeményező által kidolgozott program olvastatták és fogadtatták el, mely következő lényeges elveket állít fel és kíván követni:

„A törvény tisztelhetlen tartása mellett, alkotmányos uton és eszközökkel, Magyarország veszélyeztetett állami önállóságának a függetlenségének, a személyi unio alapjainak visszaszerzése; a Szt-István koronájához tartozó országok területi épségének fenntartása; a delegationalis intézmény eltörlésével, önálló had- és pénzügyünk visszaállítása, a teljes jogegyenlőség alapjain; s minden ezzel ellenkező törvénynek alkotmányos uton megváltoztatása; a demokratikus elveknek társadalmi uton terjesztése; a megye belkormányzatának, egy a törvényekhez, mint a közigazgatás szigorúan szabatos vezetésére felügyelet; a népevelés ügyének felkarolása; a tisztí állomásoknak képes és becsülettel egyenkellettel; a kormány törvényes rendeleteit végrehajtásának ellenőrzése; a netalan törvényellenes intézkedések orvoslása, a szervezés keresztülvitelének; országgyűlési s bizottsági tagok választásánál baloldali elvtársak megválasztása által, az ellenzék döntő befolyásának biztosítása; s a megye hagyományos szabadelvűségének megővése.”

E körnek, a megye minden rokongondolkosú lakosa tagja lehet.

A czimkérést illetőleg, minthogy az előterjesztések után ezáltal közös megállapodás létre nem jöhetett, akép történt intézkedés, hogy a párttagok kitudhatása s az illetékes szavazatok beszedése tekintetében, az egyhangulag elfogadott alakulási program aljárati, maga a czimkérés eldöntése a közelebbi közgyűlésre halasztatni határozottat.

A programot azonnal aljárított: gr. Degenfeld Imre, id. Elek Gábor, Kállay Emánuel, Bokor Mihály, Kölesey László, Norák János, László Alajos, dr. Blenyer Miklós, Nánásy Zsigmond, Kékesy Mihály, Bónis Barnabás, Komjáthy Pál, Korányi Miklós, Möricz Vincze, Bakssy István, Vay István, Apagyi Antal, ifj. Zoltán Ferencz, Vidovich Antal, Propper József, Propper Lajos, Czukor Abraham, Katz Mihály, Eperjesy Pál, Sarkady Dániel, Szemere József, Kertész János, Vidovich Ferencz, Nemes Gyula, Hunyadi Károly, dr. Boldizsár Imre, Vay György, Beretőy János, Csajkos Miklós, Somoossy András, Szathmáry Ferencz, Szentmarjai Gyula, Szesztay Károly, Lövey Antal, Csernyánszky István, Szonjás József, Róza István és Windt Herman.

Hogy Szabolcs megye szabadgondolkosú eleme már a közelebbi október 17-iki megbízottmányi köz-

gyűlésen tömörülve legyen; elhatározottat, hogy a programban kifejezett elvek gyakorlatilag érvényesíttetnek s a czéllal egy elnök, két alelnök, egy jegyző, egy pénztárnok, s 6 választmányi tagból álló központi bizottság választatik a közgyűlés által. E bizottsághoz fognak tartozni még a hét választókerület szerent megalkult ker. bizottságok elnökei s a 7 ker. bizottság által, a központi bizottságra bevalasztott egy-egy tag.

A központi bizottság feladata, a politikai eseményeket, a közügyeket és a megyei bizottsági által elintézendő tárgyakat éber figyelemmel kísérni és azokat megvitatas vegett, a párt tanácsközmánya előterjeszteti; a párt tendőit lelett határozni; a választókerületi albizottságokkal közreműködni; hogy a megyeszervezés, s az országgyűlési képviselők és bizottsági tagok választása, a párt érdekeinek és elveinek megfelelőleg eszközöltessek.

E czéllal a párt, minden évben kétszer, és pedig a kerületi bizottságok ülésai után június és december hónapok utolsó felében, rendes tanácsközmányt tart. Fontosabb esemény, vagy kérdés felmerülése esetében, az elnök vagy alelnök által, a közgyűlés bármikor összehívható, nemcsak; de söt 3 bizottsági tag kiváratára bármikor összehívandó az.

A helyi viszonyok észszerű felhasználása tekintetéből, a megye minden képviselő-választókerületében, egy elnök, egy alelnök, egy jegyző s 6 bizottsági tagból kerületi bizottság választatik; s kerületenkint az érdekeltek összehívására s a választás keresztülvitelére, a közgyűlés által egy elvtárs kiküldendő.

A kerületi bizottság teendője, minél több kerületi albizottság alakítása, melynek feladata leund főleg a választások alkalmával, a párt érdekeinek megterjesztése; a pártnak a községek közötti szervezése; a kerület közelében felmerülő eseményeknek figyelemmel kísérése; s a közgyűlés és a központi bizottság megállapodásának keresztülvitele. E bizottság éventén kétszer, június és december hónapok első felében rendes tanácsközmányt tart, mely azonban rendkívüli esetekben az elnök, vagy alelnök s két bizottsági tag kiváratára bármikor összehívható.

A kerületi albizottság 1 elnök, 1 jegyző s 4 esetleg több, vagy kevesebb tagból áll; állhat; s belátásuk szerint tarthatnak összejöveteit.

A közgyűlés, a központi, s a kerületi bizottságok és ker. albizottságok tanácsközmányról jegyzőkönyv vezettetik. A ker. albizottságok tanácsközmányuk eredménye, a központi bizottságunk tudomás, esetleg sgdézköz nyújtás vegett, a ker. elnök útján, mindig bejelentetik.

A kerületi s albizottságok hivatásköréhez tartozik, a pártnak minél több tagot toborozni; járásonkint számbavenni, hogy kik tartoznak a párthoz. Az elkészített összeírás, tekintettel a választási jogosultságra, az elnök és jegyző által hitelesített másolatát, a központi bizottságnak beküldendő. E bizottságok tisztje leund a járásonkban netalan tapasztalt hivatalos mulasztást és visszafélést megfigyelni s orvoslás vegett, a közp. bizottságnak bejelenteni.

A központi, a kerületi és az albizottságok 3 évre választatnak, mely időszak lefutalával, a bizottságok utjonan alakítatnak; önként iradják, hogy az előbbi tagok ismét megválasztathatók leundnak.

Minthogy e konferentiáról több elvtárs nem értesítették, az elvi kérdést magában foglaló szervezési munkát e vonatkozatu pontjainak megvitátása; a központi elnök, jegyző, pénztárnok és 6 választmányi tag megválasztása, s a czim kérdés eldöntése iránt, október 16-án d. e. 10 órakor ismét közgyűlést tart a párt.

Az alakulási program terjesztésével s az elv-

társak összehívásával, a n.-kálói választó-kerületben Gency Károly, — a bogdányiban id. Elek Gábor, — a k.-várdiban Lövey Antal, — a t.-lokiben Mudrány János, — a ny.-bátoriban Kállay Emánuel, — a nádudvariban Lukács Ignác, — Nyíregyháza városban Krasznay Gábor párttagok bizattak meg oly figyelemmel, hogy a választókerületi bizottság megalakításáról felveendő jegyzőkönyvet, ugy az alakulási programot, a f. e. október 16-án tartandó közgyűlésre az ideiglenes jegyzőkhöz beküldeni s a közgyűlésen minél nagyobb számú párttagokkal megjelenni sziveskedjenek.

UJDONSÁGOK.

** A megyeszervező költődött munkálata, melyet vázlatlag lapunk is ismertett, a holnapután megnyilvánó rendkívüli meggyebizottsági gyűlésben fog megvitattatni és végleg megállapítottani Kivánatos hogy az annyira fontos munkálat részletes tárgyalásnál, minél több szakavatott bizottsági tag vegeyen részt. Bizonyan alig mutatható meg Szabolcs megye hagyományos honszerelmét másképp, mintha e gyűlésre seregesen siet s egész odaadással csig a munkálaton s működik annak alapos és üdvös megoldásán.

3) A szabolcs megyei ellenzéknek holnap d. e. 10 órakor N.-Kállóban tartandó konferentiáján, mint hírlik, számos baloldali elveket valló választó számdékök megjelenni, hogy már a holnaputáni alispáni választásnál sorakozhassanak.

× Irányi Dániel hazánkfia, a mult heten városunkban idözött, hová rokanni meglátogatása vegett jött át Pestrol itt mulatása alatt minden körben, ahol csak megfordult, melet vendégszeretettel fogadtatt. Vidliczky József országgyűlési képviselő s városunk közéletében álló polgári barátosság ebédet rendezett tiszteletére, mely alkalmal az ott jelen volt jobb- és baloldali elveket valló hazafiak, szives öleléssel köszöntötték és írtettek poharat a szeretett költő haza boldogságáért. A derek hazafi, a tegnap délutáni vonattal utazott vissza a fővárosba, sőgóra és ezáltal szives házi gazdájá, Meskő Pál városi orvos kíséretében.

□ A megyei másodalispánságra, mely holnapután választás útján töltek be, 4 jelöltet emlegetnek; Szentury Kálmán, Lövey Antal, Uray Tamás és Komjáthy Pál. Mint halljuk, a két első körül jelentékeny szám fog csoportosulni. A küzelem tehát élénk és erős leund.

* I. Farkas János költő hazánkfia és kolozs-monostori ev. ref. lelkész, aki Debreczenbe a Csokonay szobor leleplezési ünnepségre jött volt ki bőnyök lakhelelyéről Erdélyből, a mult pénteken utazott át városunkon. szülőhelyére Kótajba kedvesei sirjához s még előt rokonaihoz; hogy még egyszer láthassa a szerény házat, ahol először dologott fel a sziv, amely annyi szép eszmének és költői gondolatnak lőn később melet forrása. A muzsikák és szerzene kivánatunk kísérik a kelkes dalnokot útjában!

× A nyíregyházi hely. hitv. imaház építési alapja javára rendezett szim. előadás, mint biztos forrásból tudjuk, a felülzetekeken és utlagos adományozásokon kívül, 58 főt 15 kr. egyenes tiszta hasznót jövedelmezett az emittelt alapnak. Az előadás estjén a pentánál s később t. Lukács Olón ur kezéhez következő hölgyek és urak tettelek felülzetekeket és ajándékozottak: Koblicz Ottilia 1 f. 40 krt; Hand Lutz 30 krt; Mattheideusz Gusztáv 30 krt; Gredinó 80 krt; Teszter Linka 80 krt; Andrez Károly 30 krt; Gulicsy Lajos 2 f. 60 krt; Szesztay Sándor 1 f. 50 krt; Kralovszky Gyula 4 f. 40 krt; Hvezda Gusztáv 1 f. 40 krt.

TÁRCSA.

Az első dal.

Itt vagy tehát, itt szivemen,
Lelkem gyónge, első dalom!
Mest tudom csak, hogy mily édes, —
Hogy mily drága a fájdalom.

Itt vagy égő szivem fölött,
Félig zárva, félig nyitva:
Mintha öröztől fájdalomnak
Vólnál felve szólni titka.

Mint a gyermek nem tudja, hogy
Kinek adja a virágot,
Mely után, míg kinyit, annyit
Várt, esengett, fáradt, vágyott:

Én sem tudom hová tegyem,
Kinek adjam féltett kincsem?
Aki oly forró szeretet,
Mint én, tudom senki sinisen!

Kedvesim sirján nőtt virág!
Zengő bokor! vőlj! bérez! halom!
Felhő! sugár! mondjátok meg:
Kinek adjam első dalom?!

Édes hazám! Neked adjam?
Igen igen; neked adam.
Mégsem! Ha vért adhatok:
Mire fájó, síró dalom?

Dal a szerelem virága,
Érző szivben ver gyökereit;
S a dalos sziv, mint a madár,
Parja után, sír s kesereg

Akit oly rég keres szivem;
Kiért márt, csaknem megszakadt:
Szép szerelmem, éj szemű lányom!
Neked adam, — neked a dal!

Kemethy István.

Az érdekes pont.

(Vig beszé.)

I.

Giza 17 éves volt. Élte 18-adik tavaszának szedte virágot. Deli szépsége mellett, mint először kelle emitenem, gazdag is volt Giza; gazdag vagyonban, kellemben és gömbölyű termetben.

A sors korán megfosztá szülőitől, akik nemcsak szép örökséget, de egy nőgróli nagybátyjában, a szülőket csaknem teljesen pótló gyámot is hagytak hátra kedves leánykájuk számára.

Giza gyámja, mesterségére néve visszavonult szabó; állapotára néve özvegy; tekintélyére néve gazdag s érdemeire néve 58 éves volt. Csáladi neve Stilke, keresztneve pedig Tóbiás volt.

Nem mondhatom, hogy Stilke Tóbiás ur halói nagy szorgalommal üzte volna mesterségét. Hat hóig rendszeren szünetelt műhelyében a t. gyszű és vasaló; de ha a félvégs felé közeledett: ismét kezébe vette a posztó- és egyéb ruhakelmék retentő gyilkosát, — az ollót. Az ízlet kerekéi ekor azután megindultak. Előszedet Stilke ur mindenféle papíradarabot, hogy azokból mértékeket csináljon. Megjegyzendő, hogy azon időben, melyben e történeteske Pest falai közt lefolyt, a mérszad meg nem volt felfedezve. Amint keredekett Stilke Tóbiás ur kezében egy-egy ezerszá a mű, aként váltak ki enleates házaí Pest utcáján.

E csendes és szerény mesterségből fényesen éldegelt Stilke mester; s egyike volt a magyar testvérforrás leggazdagabb iparosainak. Igaz, hogy néha, különösen az olló és vasaló szünetése alatt, azon emberbaráti szeretettől sem riadt vissza, hogy 50—60-r. adjon kölcsön, egyik-másik megszorult felebarátjának. E foglalkozása azonban egyáltalában nem gátolta őt, gyámleányának tisztességét neveltetésében s ártatlanságának hí védelmezésében.

Giza meg is érdemelte Stilke mester figyelmét. Egyike volt ő a legszelebb s ártatlanabb kisleányoknak. Házi nő nem levén a házál, Giza köre nagyon szük volt. Társalgása csakis szulei arcképeire és néhány regényre szorított. Utóbbiakat rendkívül kedvelte.

Stilke Tóbiás nem igen szerette, Gizának e kedvelését; miért is Giza csak titokban olvasott.

Különös, hogy mindig regényeket olvasott; mégis

ártatlan volt. Szerenésége csak olvasta a regényeket; de nem értette: amit ez a később történetekből is ki fog sulni. Ez különben igen természet; mert ma már csak ártatlanok olvasnak regényeket; a többiek maguk csinálják azokat.

Telát mint mondám, Giza még ártatlan volt. Tiszta, érintetlen volt szive, minden szerelmi gondolatól; és szemérmes volt, mint egy 17 éves falusi leány lehet annyira, hogy csupa szemérméből, még a butorok lábait is behuzogatta.

II.

Gizákkal áttelében lakott Szendei Gyula, a pesti fiatalbál írók leghetékesebbike; kétségkívül e sorok írójának tudtával és beleegyezésével.

Mit szálkát az ifjúról?
Ott van kiállitva a könyvkereskedők kinyakataiban fénykezett arcképe, mint sikerült fényképpéldány, melyhez valamelyik fővárosi fényképező ajándékozta meg bizonyoson valami dicsőró hírlapi cikkért. A fényképezés már ezt így szokták; az írók pedig épen nem boszankodnak érte.

De nemcsak arcképe volt kiállitva író barátunknak; nemcsak költeményei forogtak a közönség kezén; hanem váltók is bujkáltak tőle, egyik pénzözser tárczájából, a másikéba.

Utóljára azonban, rendszeren Stilke Tóbiás tárczájában felekettek meg Szendei Gyula váltói, melyeket Stilke mester, természetesen jó ócsón egymásután bevaltoztattat anélkül, hogy Szendeit ismerte volna.

E rövid bemutatás után, térjünk vissza kedves tárgyunkhoz, történetesünk hősőjéhez Gizához; Szendeivel ugy is találkozzunk még.

III.

Stilke mester, mint szemérmes őrizte Gizát. Szemérmelága azonban, nem a legpétebb és legtisztább állapotban volt; miért is hetenkint kétszer, kedden és pénteken, rendszeren orvosihoz kelle kísértálnia a molnár-utczából a József-városrészebe.

Mi nem történetetik azallt még ő lakásától távol, orvosnál jár. Hátha addig otthon maradt szemérmelágnak fényét rabolják meg?

Igy tépelődött és gondolkodott magában, elég be-

Szexty Gyula 1 frt; Ujváry Gábor 1 frt; Krasznay Gábor 1 frt; Klmeczkó Pál 1 frt; Oltványi Endre 50 krt; Nikelszky Lajos 1 frt; Illincz Gyula 1 frt; Sárly Pál 1 frt; Soltész Gyula 1 frt; Szentmarjaj Gyula 2 frt; Rittinger Antal II művezető 1 frt; Pazár István 1 frt; Ifj. Maurer Károly 1 frt; Sütő József 1 frt; Kubassy Arthur 1 frt; Szexty József 1 frt; Scheer Frigyes 5 frt; Galányi Lajos 1 frt; Csapky Jenő 1 frt; Tolnay Péter 1 frt; Márton Géza honv. hadnagy 2 frt; Elek Gusztáv honv. százados 10 frt; Kéglí Gusztáv 5 frt; Galgóczy Gyula 2 frt; Hanzeli Antal 1 frt; Fejér Barna 1 frt; Homoly László 1 frt; Hönch Edéné 1 frt; Kubassy Gusztáv 1 frt; Szamueli testvérek 5 frt; Nádaszy József 1 frt; Mezőssy Gyula honv. hadn. 1 frt; Vinczer Ignác 2 frt; Bertalan Rézso 5 frt; Bodnár István 3 frt; Dr. Heumann ügyvéd 1 frt; Batta Ignác 1 frt; Mezőssy Tamás 3 frt; Dr. Heumann 1 frt; Mezőssy Gusztáv 1 frt; Bleuer Lajos 2 frt; Kornstein Ignác 3 frt; Kohn Herman 5 frt; Sznisták Ferencz 2 frt; Ft. Simon Endre 5 frt. Összesen bejött 158 frt 65 k.

× **Mai szünnapunkkal küldjék** szét lapunk egyik munkatársának Lukács Odónékné kisebb verseire az előfizetési felhívást. Lukács Odóné neve, kétségkívül még nem áll hazánk első lantosai közt, akik annyi szorgalom, kitartás és hivatottság segítségével jutottak a költészet azon nivójára, ahol jelenleg állanak. Lukács Odóné múzsa még ifjú, de érzelemben, kedélyben, és hangban egyaránt gazdag. A vasárnap újsgában számos költeménye látott napvilágot, ami, ha tekintjük, hogy a V. U. hazánk első költői egyikének Szász Károlynak vezetésé alatt van, már magában elég ajánlat Lukács Odóné versei mellett. Reméljük, hogy Nyiregyháza lelkes hölgyei, akik Lukács Odónékné nem csak szép költeményre, hanem kedves egyéniségre is ismerik; s akik közül a fiatal költő nem egyet forgatott meg a nyiregyházi házakban, női kedvességük hatalmával, mindent elkövetnek, hogy Lukács Odóné verseit minél több hársny kacsóska forgassa majd.

↑ **Gáspár Jenőné** született Gaál Amália, a közelebb városunkban működött s innen Miskolcra utazott Hulay Gusztáv és Sztupa Andor igazgatása alatti szüntársulat egyik kedves, tehetséges és rokonszenves tagja nincs többé! Folyó hó 12-én kísértük az ő rendkívüli, csúdas uton kimúlt ifjú nő hült tetemet a nyiregyházi ev. ref. szirkterbe, hogy magával vitte okát azon iszonyú okozatnak, melyet láttunk, bántunk és csodáljuk folyókat; de fölfogunk lehetetlen. Az oly szép reményekre jogosított fiatal művésznő, miért-miért nem, egy estén, „Delia” előadása alatt, — melyben ő épen ama boldogtalanul születő leányt személyesítette, aki kedvese, egy szivtelen hölgy miatt, elhagyott és aki a darab folyama alatt még is hal, — mérget vette be. Játeka, s egész valójának észlelése, nagyszerű volt. Nem csak a nézőközönség; de még társai sem tudták az iszonyú titkot, mely ott az utolsó szerepében oly felülmúlhatlanul aratta föl. Azt hitte, hogy a mérget gyilkos keze, a szivadtan érrendi után. Ez volt okajása. A mérge azonban a bevétel után csak 4 óra múlva kezdett működni. A kezelő orvos előtt mindent tagadtok. Gögyserket csak 3 óra múlva, ekor is orvosi csőféggel sikerült bevételnit vele. Az orvos kérdéseire, mosolygól, tréfával felelt; s épen e sajátságos viselkedés költötte fel a gyanút az orvosban. Az önmegvédést csak másnap valótta be, amikor már a baj a májat támadta meg, melyből kiemelni többé lehetetlen volt. Valóban csúdszerű határos volt eme gyeugező nő kimulása. Mosolygól ajkán, s örömfénylő szemében, szorított kezét környezőivel. Mi volt ami a boldogtalan eme lépésre kényszeríté, nem kutatjuk. Lemondás, mely a mérge bevetelével s nagy lelke, mely halálában nyilatkozott,

csületesen, Stille Tóbiás. Giza sorsa még éjjel sem hagyta ott nyugodni.

Hogy tehát gyámoltjának boldogságát jóelőre biztosítsa, elhatározta Gízát melőbb férjhez adni. Egy gazdag, koros gyógyszerészt már ki is szemelt a gondos gyám.

A gyógyszerészt igen nyugalmas és tiszta foglalkozás. Mindig kellemes szaga van és nem tudni mitől. A gyógyszereket oly kis adagban adják; mégis úgy meggyógyadnak. Az ember nem tudja hogyan?

Igy okoskodott Stille mester; és egy napon sietett Gízát szerencsésével megismertetni.

Giza épen szobájában ült és olvasott.

Egy pont a regényben rendkívül érdekelni látszék Gízát. Egész lelkével csüngött a könyv egyik lapján, mely a következő „érdekes pontot” tartalmazta: —

„Vidorka erősen el volt határozva, e gyulolt házasági tervet örökre meghusitani; s iszonyuan kínos helyzetből bármi áron menekülni, mely ott Lombos ur karjaiba volt vezetendő. Gyámja lábaihoz borult. Oh Istenem! — Sohajtott föl remegve Vidorka. — Nem lehet, nem szabad engedelmkednem. Én a női gyöngeszeg áldozata lettem. Nem tehetek róla. Én a természet, a szív és a szerelem parancsainak önkénytelenül hódoltam; s most az állapot, melybe jutottam, tiltja másnak nyujtani kezemet kedvesemem kívül. Szerencsétlen! — Dühögött Vidorka gyámja. — Nevezd meg az alávaló csübsőt! Soha! soha! — Felelt Vidorka. — Oh! Itt! Lehetőséges-e ez? Kiáltott fel a gyám!”

Itt végződött Giza végtelen fűjaldmára a regény első kötete. A folytatásra rendkívül kíváncsi lett. Különösen az állapotot szerette volna tudni, mely Vidorkát gyámja akaratának teljesítésében akadályozta. Én a fölötti gondolkodás teljesen elfoglalta Giza lelkét és figyelmét annyira, hogy csak alig volt ideje elrejtelnit, az érdekes pontot tartalmazó regényt keblébe, az ép e pillanatban belépo gyám előtt.

— Giza! Edes leányom! — Szállit meg a belépo gyöngéd szipító hangon, a zavarból lassankint bontakozó leányt. — Egy valaki kezdetet kéri. Találd ki nevét? Kezdő betűje P.

— Pip!... Kiáltott fel Giza; és egész valójában reszketni kezdett.

Szegény Gyzára, ó igen jól ismerte gyámja tervét, aki nem egyszer szolt már előtte Pip uról dicsőrelog;

megérdemlik, hogy őszinte könyüket hullassunk az oly korán emelkedett sírhalmogörnyes s szelid álmatlant kívánjunk a jobb sorsra érdeimesző örökre bezárult szeméire.

KÖZGAZDÁSZAT.

Arányok a hazai termelés és feldolgozás viszonyai közt.

A len- s kenderiparban némileg mérkőzhetik Osztrák-magyarország Angliával; mindkét állam mintegy 50 millió frt értékkel haladják felül Franciaországot, melynek len- s kendertermelése alig 100 millióra tehető. A szövés és fonás azonban nálunk oly tökéletlen, hogy míg itt 4 millió ember foglalkozik vele, addig Angliában csak 80 ezer; így tehát 1 munkás nálunk csak 37 forintot, Angliában pedig 1782 frtot keres. Ily óriási különbségek és hiányok keletkeznek az aránytalan pályabeosztás miatt; kivált ha a gépek gyártása háttérbe szorítottatik.

Legkedvezőbb a bőr- üveg- s anyag- edény- ipar, melyek azonban összesen alig tesznek annyit, mint a papjui- ipar (140 millió), melyben Ausztriát Franciaország kétszeresen, Anglia pedig 2½ szeresen haladja túl. Így vagyunk a selyempiparral is, bár a selyemkermék, hölgyeink véleménye szerint, nem élkülözhetetlen cikkek. Anglia ugyanis négyszer annyit, Franciaország 11-szer annyit gyárt fel, mint Ausztria gyártott meg Velence is hozzá tartozott.

Csupán az eddigi elősorolt számok nagyobb vereségről tanuskodnak az ipar és gazdaság, a termelés és feldolgozás terén, mint a solferinói, sadowai vagy königrátrai csaták, melyek a közelszegényedésnek természetes következményei voltak. Mindezen kedvezőtlen viszonyok közt az a legfájdalmasabb, hogy az osztrákállamok hozzáuk képest még gazdagok. Pénzintézetekben bővelkednek, pénzforgalmuk s kereskedelmük kedvezőbb, följeliket jobban mivelik; gazdasági állataik többek és jobbak.

Az osztráktartományokban ugyanis, oly területen, mint nálunk 4.200,000 családnak 4.185,328 szép nagy tehene, — míg hazánkban 2.800,000 családnak, csak 2.167,780 rossz tehene van. Nálunk a szarvasmarhák száma csak 5½ millió, míg ott 9 millió. A juhok s lovak száma nálunk kedvezőbb arány-

mindig kiemelve a gyógyszerészet tisztaságát, az adagok kicsiségét s azok magas árát.

— Nekem az nem kell. Én ahoz sohasem megyek — Felelt Giza gyors elhatározással, anélkül, hogy gondolkodott volna felelete fölött.

— És miért, ha szabad tudnom? — Dühögött Stille ur.

— Mert... mert...

Itt elakadt Giza. E kérdés nem volt elkészülve s dagadni érzé keblét, sziveskéje dobogását, s az érdekes pontot tartalmazó könyvtől, mely fűzőjét felpanatással fenyegette. Keble hullámzását csilapítandó, két kezét keblére kulcsolta, miattal észrevéve újjai érintése által az oda rejtett regényt.

Ehez, a regényhez fordult szorult helyzetében segélyért; melyhez még éles emlékező tehetsége is járulván: észbe jutott az „érdekes pont”

— Oh! Istenem! — Sohajtott fel Giza épen úgy mint Vidorka a regényben, Stille lábaihoz borulva. — Nem lehet, nem szabad engedelmkednem. Én a női gyöngeszeg áldozata lettem. Nem teletek róla; én a természet, a szív és a szerelem parancsainak önkénytelenül hódoltam, s most az állapot, melybe jutottam, tiltja másnak nyujtani kezemet kedvesemem kívül.

— Szerencsétlen! — Kiáltott fel a bántól és iszonykódó Stille.

Tökéletesen úgy, mint a regényben áll. Gondolá magában Gízát; s rendkívül örült, hogy ama jelenet ő is eljátszhatja.

— Nevét a vétesnek! Nevét akarom tudni. — Sürgette az olkóirány.

— Soha! Soha! — Mondá Giza emelt, ünneplés hangon, mint az „érdekes pont” szög

— Lehetőséges-e ez? Szörnyűkódék a paprikává piroslott Stille, kinek arcához képest, a carmin e perzben csak rizzpor volt. — Hát azért tiltunk reggelit, estig az ablaknál, meg a kerti lúgasban? azért nem mentünk a bástvával sétálni a Józsefvárosba; hogy itt-ponnunk... P!uj! És még szemembe meri mondani binét! Jó. Tehát nem fedezük fel a büntársát? Majd rátalálók én a szép madárra.

E szavakkal elrohant Stille mester, nagy szerencséséjére Gízának, ki már tökéletesen kifogyott a felelethől. (Vége köv.)

ban van ugyan; de a föld értéke, részént a szarvasmarhák létszámánál, részént a jobb eszközöknel s kereskedelmi viszonyoknál fogva, ott sokkal nagyobb. Csehország területének az adókules szerénti értéke például 7szerte nagyobb, mint hasonló területé hazánkban; holott a magyar földek értéke inkább a maximum felé hajlik. A buzatermelés is nagyobb Ausztriában, mint nálunk. A mi termelésünk csak 22—26 millió mérő; míg az örökös tartományoké 30 millióra tehető. Kétszerest többet termelünk ugyan, de kiegyenlítheti-e ez a különbséget akkor, mikor buzát is termelhetünk?

A rozstermelésben ismét azonban elmaradtunk, mely csak 15—18 millió mérőnyi; míg ott 36—40 millió.

Az árpartermelésben még rosszabbul állunk, mely ott 35 millió, míg nálunk csak 15 millió mérő.

Ily kedvezőtlen arányban vagyunk a zabtermelésre nézve, melyből ott 75 miló, nálunk pedig csak 25 millió mérő termeltetik.

A burgonyára nézve pedig a legrosszabbul állunk. Mig mi 15, addig azok 60 millió mérőt mutatnak fel. Így vagyunk a tarlórépa s takarmány-nemieket illetőleg is.

Legsajnosabb és legjelentékenyebb elmaradtságunk az ipar terén. Mig ipartermelésünk alig 144 millió, addig az örökös tartományoké majd nem 700 millió értékű.

Láthatni ezekből, mily hátra vagyunk mi nyugateurópától e téren!

Ezen aránytalanság következtében, nincs aki a gazda kezébe jó eszközöket s gépeket oleson adjon; nincs aki terményeit helyben jó áron megvegye és elfogyassza; nincs aki a termőbb vidékek fölöslegét, a folyásit száikkoldó hegyvidékiek közt szétossza; nincs iparos polgárosztályunk; nincs kereskedő osztályunk, mely a termények s gyártmányok kicserélését a kivétel s a bevétel, ha csak az elsőrendű szükségletekre is, kiterjeszteni.

A nemzetekben pedig, épen úgy mint az életben, csakis a folytonos anyagcsere tartja fenn az életet. Ugyan ez arány áll az egymás kezére dolgozás sikere s a közvetlen-kenységnel is, mely ha a tagok szétszakgatottsága s a forgalom korlátoltsága által lehangelgoltatik: elgyengül, elszegényül az egész nemzet.

F. Sz.

Üzleti értesítés.

— Nyiregyháza, okt. 14. Mindaddig míg az aratás eredménye iránt Európa-szerte tisztában nem voltak; s míg az üzleti combinationak és szétigazó vélekedések az igézi menetére leg több befolyása volt: az üzlekedők nem engedék magukat a speculatio-vizketegől elragadtatni s a kinalat a kereslettel majdnem arányban állott. Mióta azonban a hivatalos tudósítások nyomán, bizonyossá lón az üzletvilág arról, hogy a külföld, nevezetesen Német- és Franciaország kedvezőtlen aratása miatt, nagymérvű gabonabevétel lesz utalva, a némleg lanyha hangulatot általános vetékedés váltotta fel. A helybeli gabonacarnokhoz naponként érkezés, s a kül- és belföld kereskedelmi piacainak üzletmenetét jelző távirati tudósítások egy hónap óta a gabonakereskedésben öröndetes szilárságot és folytonos áramelkedést idéztek elő. Magyarország, mely többször más országok gabonakamráit képezte, ez idei nem teljesen kielégítő aratási eredménye daczára, már is fedezni a nevezett aratási eredménye hiányát. Vidékünk jó jövedelmi forrását a gabona termelés és az ezzel való üzlekedés képezvén, mindenesetre öröndetes jeleenség, hogy firdárságának jutalmát mindenki kellően megkapja, analisínakb, minthogy azon bizonyosság is előtérben áll, hogy az ezután értékesítendő termestmények árai, inkább emelkedni, mint szállani fognak. Mint alább láthatni a gabona nemieknek a helybeli gabonacarnokban bejegyzett árai már is eléggé magasak. A legközelebbi árak heti tapasztalás után indulva állítatjuk, hogy az árak ezidőszerezt még nem érték el a tetőpontot. A gabonacarnok mai nap bejegyzett árai: rozs 80 fontos 3.10—3.15, 78—80 fontos 3.12½—3.15, 79—80 fontos 3.15—3.20; buza 82—89, fontos 4.50 4.60, 81—89 fontos 5.60—5.75, 86—89 fontos 5.95 6.00; árpa 2.00—2.10, 68—72 fontos 2.10—2.20; zab 1.50—1.60; tengeri 3.70—3.90; bab 3.50—4.00; káposztarepce 7.00—7.10, 75 fontos 7.20—7.25; lenmag 75 fontos 5.50—5.75; gomborka 75 fontos 5.00—5.25; olaj 24.00—25.00; szesz 25—24%. (Bergstein L.)

Nyiregyháza városa törvényszéke, mint gyámhatóság részéről, közlirre tétetik, miszerint a Nyiregyházi ltk. 860-ik lapján jegyzett 803-ik sz. városi ház f. é. október hó 18 és szükség esetén nov. hó 18-ik napján, d. e. 10 órákor a helyszínen árverés útján el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők:

- 1) Kikiáltási becser 6000 frt.
- 2) Árverelő az árverés megkezdése előtt a kikiáltási becser 10%-liját árverelő bíró kezéhez bnatpénzül letenni tartoznak.
- 3) A vételárból 2000 frt a leütéstől számított 30 nap alatt esedékes 6% kamataival t. gyám Kralovánszky László kezéhez fizendő, a vételár többi része kellő biztosítékot követve — 8% kamat mellett kölcsön képen vonvól marud, tartozik azonban vevő, a kölcsön összeget jelzálogig saját költségén akár a vétel tárgyát képező 803-ik sz. házra, akár más ingatlanra bekebelezetni.
- 4) Az árverésből felmerült költségeket, ugy az átrási, bélyeg, százaléki díjakat betudás nélkül viseli.
- 5) Fizetési pontatlanság esetén, valamint azon esetben is ha vevő a 3-ik pont alatt említett kötelezetek az árverés határnapjától számított 45 nap alatt eleget nem tesz, kárára a veszélyere új árverés fog elrendelteni.

Kelt Nyiregyháza, 1871. szept. 28-án.

Kömvés Károly főbíró.

Mindazok, kiknek a nyiregyházi első házvásárló részvényes társulat ellen követelésük van, ezemmel felhívattak hogy azt f. 1871. évi nov. hó utolsó napjáig alulírtul Nyiregyháza 136. sz. a. anyyvalinkab bejelentsek, mivel ellenkező esetben ugy fognak tekintetni, mintha arról önként lemondottak volna. (88) 3-3
Nyiregyháza, 1871. szept. 30.

Krasznay Gábor, társulati elnök.

Haszonbéri hirdetmény.

Az ufejétórti vasuti állomástól 3/4 ad rész mérőöldnyire, a hajdu-doroghi határban fekvő 320—340 holdnyi területű kiténo minőségű földbirtok, gazdasági épületekkel s korlátlan legeltetési joggal, több évre haszonbérbe kiadó.

Ertekezhetni **Orosz József** tulajdonosnál **Hajdu-Dorogon.** (86) 3-3

Eladó erdő.

Alulírott által köztudomásra hozatik, miszerint tekintetes **Gency Károly** ur tulajdonát képező, a balkányi határban fekvő, 163 hold földön levő 23 éves tölgyterelő szabadkésből eladó. Feltételek alulírtulnál megtekinthetők.

Molnár Pál ügyvéd, mint **Gency Károly** ur részbeni megbízottja.

Egy gazdatiszt,

aki mint gazdasági ispán 2 év óta szolgál Kótajban **Tóth János** urnál, s magyarul, tótul és németül beszél, állomásáról ez év végével lemondván, alkalmazást keres valamely urasági majorságban. Bővebb tudomást szerzethető Kótajban t. **Tóth János** urnál.

SZATHMÁRY TESTVÉREK

női divat s ruhakészítési terme
Bredreen (Széchenyi-utca 1766. szám).

Ajánlják Nyiregyháza városa s vidéke n. é. közönség figyelmébe, a jelenkor igényeinek megfelelőleg felszerelt női divat, s ruhakészítési (Confection) termékeit.

Női divattermekben selyem, bársony, s gyapjuszövetekből készült női felöltők, beszott és téli longchawlok, kendők, a legújabb selyem és gyapjú ruha-szövetek, s ezutóbbiak elkészítése s czéla alkalmazott **kiténo ügyes szabás** vezetése, s felügyelete alatt, a rendelkezésükre álló személyzettel pontosan eszközöltetik.

Harack Ferenc bécsi orsz. szab. szalma, nemez és bársony női kalapok gyárának kezeléskire bizott **bredreeni főraktárban** ez őszi idényre a legújabb bársony, s selyem dizsített női kalapok, ugy nagyban, mint kicsinyben, eredeti gyári szabott árakon kaphattak.

Onhaiser Károly előbb Geyer F. legelső s legnagyobb szües árúk füzete Pesten az őszi s téli idény alatt nagy raktárt tart, mindenféle női buda-neműekből, a legolcsóbbtól kezdve, az egész finom selyem, bársony bundkig, **az eladás jótállás mellett, eredeti árakon eszközöltetik.**

Továbbá mindenemű készíti női fejdzsek, fókotokkal el vannak látva, s ezeknek a kívánság és izlés szerinti elkészítése, mint a kalapok felkészítése is, kiválólag s czéla hozatott ügyes divatárúsnok által a n. é. közönség igényeinek megfelelőleg teljesítetik.

Videki mindennemű megbízások pontosan s lelkiismeretesen teljesíttetnek, kívánságra ruhakelminták, bérmentve legnagyobb készséggel küldetnek, a ruhákra leendő megrendeléseknél csak egy jó állásu deréknek, s a ruha eleje hosszúsági mértékének, beküldése kéretik.

Két év óta látogatták a nyiregyházi vásárokat a legújabb női felöltők s szües árúk raktárával.

Midon mintegy tizenöt év óta fenálló régibb üzletüket is főpince (Szálygintézet), mely vászon, fehéremű, csipke, és női pipere-árúkkal, ahol fehéreműket varratása is átvállaltatik, dusan be van rendezve, a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlják, számos megbízásokért esdve mély tisztelettel maradnak

(84) 3-3

Szathmáry testvérek.

RÉCSEY GUSZTÁV
vendéglős

jelenti a n. é. közönségnek, hogy a **Sóstó**-ról a városba költözvén, a régi Komló-féle vendéglői helyiségben, teljes új berendezéssel, étköző termetek nyitott, ahol

izletes ételek, s meleg és hideg italok, jutányos árak és gyors kiszolgálat mellett, a nappal bármely részében kaphatók. **Egész ebédék és vacsorák a városba is szolgáltatnak ki.**

Régelté-lászonbérlet.

Domeosor községében f. évi nov. 6-ik reggeli órán a kir. kisébbsé haszonbérlet egy helysőt mint a külső korsmarházak állások — hozzártartozandó 45 hold szántó s kaszáló-földekkel a községüláznál kelte dalmontpénz feltételek mellett árverés útján ki fogunk adatni.

(90) 3-3

ÉRTESTÉSI (9) 1-2

Van szerencsém a helybeli s vidéki közönségrel tudtam, miszerint **t. Bannhofer György** urral, — postá mit-és székertő levélbeszél — egyostalton vállalatot kötöttem. S így a nagyérdemű közönség partfogásiban az itton általában felhírtat **postá t. Bannhofer Györgyúr** tisztelettel ajánlom.

Jency Sándor.

Végképen kiárulás tetemesen leszállított áron!

REICH B. kereskedésben Nyiregyházán.

(92) 3-2

Üzletem változtatása miatt gazdagon felszerelt raktáramban mai napról fogva tetemesen leszállított áron végképen kiárulást rendezvén; ajánlom a következő czikkeket a n. é. közönség figyelmébe.

Nagy választékban vannak: **Ferri- és gyormekkalapok; mindennemű cipők; nyakkendők; keztyűk; ajándékokra alkalmas igen dízes bor-, porcelán-, üveg- és fatárgyak; nagyserű porcelán- és üveg-raktár; mindentelől dolmányok, vadász- és ut-eszközök; futó- és lab-szényegek; poklarcok; ágytakarók; kezelt és asztali varró-gépek nagy választékban, mindentelől használatra; gyormekjátékok; petróleumlámpák; jéggyékkönyvek; szivar- és pénz-tárczák; finom selyem esernyők; béli levezők; és minden egyéb üzletembe való czikk.**

Evek óta ismert pontos s lelkiismeretes eljárással fogva bitorkodom ez alkalommal a n. é. közönség figyelmét s végeládsra tellivni s szües látogatását kikérni.

Nyiregyháza, 1871, október 7-én.

REICH B.

Háztartónó

kerestetik egy nagyobbserű vidéki háztartás élére. Bővebb felvilágosítás adatik: **P. T.** poste restante **Nyir-Bátor**, ezimű levelek.

Pscherer testvérek

per Ny-Bátor, Bogát.

(85) 3-3

Járossy Gusztáv

tudalja a t. ez. közönséggel, hogy eddigi bolthelyiségét a **Ferdieska János** örökösait illető épületbe, a **Baresay-féle** gyógyszerár mellé helyezte át.